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Protokół Nr XVIII 

z XVIII Sesji Rady Gminy Gościeradów 

odbytej w dniu 25 września 2025 roku 

 

Ad. 1 

Otwarcie 

Przewodniczący Rady – Maciej Krzyszkowski 

Witam państwa serdecznie minęła godzina 8:30 czyli tym samym otwieram osiemnastą sesję 

Rady Gminy Gościeradów. Na wstępie serdecznie chciałbym powitać panie panów radnych. 

Witam pana Mariusza Szczepanika, Wójta Gminy. Witam pana Krzysztofa Galanta, Zastępcę 

Wójta. Witam panią Skarbnik Sylwię Kuś Witam dyrektorów Szkół Witam pana Krzysztofa 

Wronkę panią Marzenę, Długosz panią Beatę Sajecką. Witam pana dyrektora Romana Bissa 

naszego gospodarza. Witam pana radcę pana Tomasza Gajura, który dotarł do nas. Witam 

panią Małgorzatę Bartos od obsługi Rady Gminy i pana Stanisława. Kurza. Nie wiem czy. 

Witam również pana Waldemara Grytę Dyrektora szkoły w Szczecynie. Witam również 

państwa sołtysów chyba nikogo nie pominąłem, także serdecznie Witam wszystkich.  

Proszę państwa do stwierdzenia prawomocności naszych obrad. Na podstawie papierowej listy 

obecności. Proszę również stwierdzić w naszym systemie informatycznym swoją obecność. 

Niby ta przerwy była, bo jak zwykle ten mój laptop to nie chce współpracować. Mówię proszę 

państwa na podstawie papierowej listy obecności i naszego systemu informatycznego 

stwierdzam, że na 15 radnych wszyscy są obecni.  

Ad. 2 

Zatwierdzenie porządku obrad. 

 

Przewodniczący Rady – Maciej Krzyszkowski 

 

Wyjdziemy, proszę państwa do następnego punktu naszych obrad. Jest to zatwierdzenie 

porządku obrad. Porządek obrad państwo otrzymali z dokumentami na sesję. Czy są jakieś 

uwagi bądź zmiany do porządku obrad?  

1. Otwarcie. 

2. Zatwierdzenie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołów z XVI i XVII sesji. 



Protokół 

 

 

 

4. Przygotowanie placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego 2025/2026. 

5. Podjęcie uchwał w sprawie zmian w budżecie gminy na 2025 rok. 

6. Podjęcie uchwał w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na 2025 rok. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości 

położonej w Aleksandrowie. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie obciążenia służebnością przejazdu i przechodu 

nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 745/12 położonej 

w miejscowości Gościeradów Ukazowy, gmina Gościeradów.  

9. Informacja o działalności Wójta Gminy w okresie od ostatniej sesji. 

10. Interpelacje radnych. Zapytania i wolne wnioski. 

11. Zakończenie obrad. 

 

Nie widzę, przyjdziemy, proszę państwa do procedury głosowania. Kto z pań i panów radnych 

jest za zatwierdzeniem porządku obrad? Państwo otrzymali w dokumentach proszę o 

naciśnięcie przycisku i podniesienie ręki. Dziękuję. Prawda, 14 głosami, za jednym 

wstrzymującym się zatwierdziła porządek obrad.  

 

Ad. 3. 

Przyjęcie protokołów z XVI i XVII sesji. 

 

Przewodniczący Rady – Maciej Krzyszkowski 

 

Wejdziemy, proszę państwa następnego punktu naszych obrad jest to przyjęcie protokołów z 

szesnastej i siedemnastej sesji Rady Gminy Gościeradów. Są jakieś pytania bądź uwagi do 

protokołu. Nie widzę, przejdziemy do procedury głosowania nad protokołem szesnastej sesji. 

Rady Gminy Gościeradów, Kto z pań i panów radnych jest za przyjęciem protokołu z 

szesnastej sesji Rady Gminy w Gościeradowie proszę o podniesienie ręki i naciśnięcie 

przycisku. Dziękuję Rada za 14 głosami jednym wstrzymującym się Przyjęła protokół z 

szesnastej sesji. Przejdziemy, proszę państwa do procedury głosowania nad przyjęciem 

protokołu z siedemnastej sesji Rady Gminy w Gościeradowie. Kto z pań i panów radnych jest 

za przyjęciem protokołu z siedemnastej sesji Rady Gminy Gościeradowa proszę o naciśnięcie 
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przycisku i podniesienie ręki. Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję. Rada 

jednogłośnie 15 głosami za przyjęła protokół z siedemnastej sesji Rady Gminy Gościeradów.  

Ad. 4. 

Przygotowanie placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego 2025/2026. 

 

Przewodniczący Rady – Maciej Krzyszkowski 

Proszę państwa, następnym punktem naszych obrad jest to Pkt 4 przygotowanie Placówek 

Oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego 2025/2026. Takie sprawozdanie państwo 

otrzymali w dokumentach. Z uwagi na to, że mamy dyrektorów, czy są jakieś pytania bądź 

uwagi do tego sprawozdania? Proszę, otwieram dyskusję. Nie widzę, dziękuję.  

Ad. 5. 

Podjęcie uchwał w sprawie zmian w budżecie gminy na 2025 rok. 

 

Przewodniczący Rady – Maciej Krzyszkowski 

Przechodzimy do następnego punktu naszych obrad. Jest to podjęcie uchwał w sprawie zmian 

w budżecie Gminy Gościeradów na rok 2025. O krótkie wprowadzenie do projektu uchwały. 

Proszę panią Skarbnik Sylwię Kuś.  

Skarbnik – Sylwia Kuś Szanowni - Państwo, proszę o podjęcie uchwały w sprawie zmian w 

budżecie gminy na 2025 rok wraz z auto poprawkami, które były przez nas omawiane na 

komisjach. Po dokonaniu zmian budżet kształtuje się następująco, dochody to kwota 

64114215,20 zł. Z czego dochody bieżące 50004694,86 zł. A dochody majątkowe 

14109520,34 zł. Natomiast wydatki to kwota 66803116 zł, z czego wydatki bieżące 

48308271,96 zł wydatki majątkowe 18494844,04 zł dziękuję. Dziękuję.  

 

Przewodniczący Rady – Maciej Krzyszkowski 

 

Wiem, że komisje pracowały nad tym projektem uchwały, dlatego teraz poproszę o opinię 

komisji stałe Rady Gminy Gościeradów Komisja Rewizyjna, pan radny Robert Niedziałek, 

Komisja Rewizyjna większością głosów, pozytywnie zaopiniowała projekt w sprawie zmian 

w budżecie gminy na 2025 rok. Dziękuję bardzo dziękuję. Komisja Kultury i Oświaty pani 

radna Aneta Stasiak. Komisja Kultury i Oświaty pozytywnie opiniuje projekt tej uchwały. 

Dziękuję, dziękuję. Komisja budżetu i finansów pani radna Magdalena Ciechańska. Coś się 
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wyłączą Ok, Przepraszam Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały. 

Dziękuję, dziękuję. Komisja Rolnictwa i Infrastruktury, pan Radny Karol Kwiatek - komisja 

Rolnictwa i Infrastruktury pozytywnie opiniuje projekt uchwały. Dziękuję, dziękuję. Komisja 

Spraw Społecznych pani Radna Anna Ciechańska - Komisja Spraw Społecznych większością 

głosów pozytywnie opiniuje projekt uchwały. Dziękuję. Dziękuję za pracę komisji i za opinię 

otwieram dyskusję nad projektem uchwały. Nie widzę chętny, także zamykam dyskusję. 

Przejdziemy, proszę państwa do procedury głosowania.  

Kto z pań i panów radnych jest za? Przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie 

gminy na rok 2025. Proszę o naciśnięcie przycisku i podniesienie ręki. Kto jest przeciw? Kto 

się wstrzymał? Dziękuję. Rada jednogłośnie 15 głosami za przyjęła projekt uchwały w sprawie 

zmian w budżecie gminy na rok 2025. Dziękuję.  

 

Ad. 6. 

Podjęcie uchwał w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na 2025 rok. 

 

Przewodniczący Rady – Maciej Krzyszkowski 

 

Przechodzimy do następnego punktu naszych obrad. Jest to podjęcie uchwały w sprawie 

zmiany wieloletniej prognozy finansowej na rok 2025, również o krótkie wprowadzenie. 

Proszę panią Skarbnik czy Sylwię Kuś?  

Skarbnik Sylwia Kuś - Szanowni Państwo, proszę o podjęcie uchwały w sprawie zmian 

wieloletniej prognozie finansowej z auto poprawkami. Uchwała ta również była przez nas 

omawiana na komisjach. Tutaj zmiany dotyczą aktualizacji kwot dochodów i wydatków, 

dostosowując je do budżetu, jak również aktualizacji danych dotyczących naszych 

przedsięwzięć wieloletnich. Dziękuję bardzo.  

 

Przewodniczący Rady – Maciej Krzyszkowski 

 

Dziękuję pani Skarbnik. Wiem, że komisje również pracowały nad tym projektem uchwały, 

dlatego proszę pana radnego Roberta Niedziałka o wydanie opinii. Komisja Rewizyjna 

większością głosów pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian wieloletniej 

prognozie finansowej na 2025 rok. Dziękuję, bardzo dziękuję pani radna Aneta Stasiak. 
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Komisja Kultury i Oświaty pozytywnie opiniuje projekt uchwały. Dziękuję pani radna 

Magdalena Ciechańska, Komisja Budżetu i Finansów również pozytywnie opiniuje projekt 

uchwały. Dziękuję. Dziękuję pan radny Karol Kwiatek. Komisja Rolnictwa i Infrastruktury 

pozytywnie opiniuje projekt uchwały. Dziękuję, dziękuję pani radna Anna Ciechańska, 

Komisja Spraw Społecznych większością głosów pozytywnie opiniuje projekt uchwały. 

Dziękuję. Dziękuję komisjom za opinię i za pracę nad tym projektem uchwały. Otwieram 

dyskusję, czy są jakieś pytania bądź uwagi do tego projektu uchwały? Nie widzę, zamykam 

dyskusję, przejdziemy do procedury głosowania. Kto z pań i panów radnych jest za podjęciem 

uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na 2025 rok? Proszę o 

naciśnięcie przycisku i podniesienie ręki. Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję. Rada 

jednogłośnie 15 głosami za przyjęła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej na 2025 rok. Dziękuję,  

 

Ad. 7. 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości 

położonej w Aleksandrowie. 

 

Przewodniczący Rady – Maciej Krzyszkowski 

 

przejdziemy do następnego punktu naszych obrad. Jest to podjęcie uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości położonej w Aleksandrowie o krótki 

wstęp do uchwały. Proszę pan Zastępcę Krzysztofa Galant.  

Zastępca Wójta Krzysztof Galant - Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo Radni, projekt 

uchwały był omawiany na wszystkich posiedzeniach komisji. Projekt uchwały dotyczy 

wyrażenia przez państwa radnych zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości. Nieruchomość 

ta znajduje się w Aleksandrowie. Jest ona przyległa do hydroforni w Aleksandrowie. Podczas 

modernizacji tej hydroforni, która została zakończona. Złożyliśmy wniosek do FOGR-u, bo 

jest to w tej chwili, jeżeli państwo wyrażą zgodę, będzie to oczywiście nasza działka, nasza 

nieruchomość. Która zostanie wpisana do księgi wieczystej, natomiast wcześniej była to 

działka FOGR-u. Zwróciliśmy się z wnioskiem o nieodpłatne nabycie z uwagi na modernizację 

tego wodociągu. Dostaliśmy po długich miesiącach pewnych pewne rzeczy. Musieliśmy 

przygotować pewne rzeczy poprzesyłać. Ale jak najbardziej dostaliśmy pozytywną decyzję od 
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FOGRU-u, jeżeli państwo radni wyrażą zgodę, ta działka przejdzie na nasz na naszą własność. 

Także proszę o wyrażenie zgody i przyjęcie projektu uchwały. Dziękuję.  

 

Przewodniczący Rady – Maciej Krzyszkowski 

 

Dziękuję. Wiem, że komisja również nad tym projektem uchwały pracowały. Proszę o opinię 

Komisja Rewizyjna, pan radny Robert Niedziałek, Komisja Rewizyjna jednogłośnie 

pozytywnie opiniuje projekt uchwały. Dziękuję bardzo dziękuję. Komisja Kultury i Oświaty 

pani Radna Aneta Stasiak. Komisja Kultury i Oświaty jednogłośnie pozytywnie opiniuje 

projekt tej uchwały. Dziękuję, dziękuję. Komisja Budżetu i Finansów pani radna Magdalena 

Ciechańska Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie opiniuje projekt uchwały. Dziękuję, 

dziękuję. Komisja Rolnictwa i Infrastruktury pan radny Karol Kwiatek, komisja Rolnictwa 

pozytywnie opiniuje projekt uchwały. Dziękuję, dziękuję. Komisja Spraw Społecznych, pani 

radna. Anna Ciechańska komisja Spraw Społecznych pozytywnie opiniuje projekt uchwały. 

Dziękuję.  

Proszę państwa o dyskusję nad projektem uchwały, czy są osoby chętne. Nie widzę osób 

chętnych do zabrania głosu. Dziękuję, przejdziemy, proszę państwa do procedury głosowania. 

Kto z pań i panów radnych jest za podjęciem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

nieodpłatne nabycie nieruchomości położonej w Aleksandrowie proszę o naciśnięcie przycisku 

i podniesienie ręki? Kto jest za, kto jest przeciw, kto się wstrzymał. Dziękuję. Rada 

jednogłośnie 15 głosami za przyjęła projekt uchwały. W międzyczasie dotarł do nas pan? 

Marek Kołtun, nasz radny powiatowy. Witamy serdecznie.  

 

Ad. 8. 

Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie obciążenia służebnością przejazdu i przechodu 

nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 745/12 położonej 

w miejscowości Gościeradów Ukazowy, gmina Gościeradów.  

 

Przewodniczący Rady – Maciej Krzyszkowski 

 

Proszę państwa, przejdziemy do następnego punktu naszych obrad. Jest to Pkt 8 podjęcie 

uchwały w sprawie obciążenia służebnością przejazdu i przechodu nieruchomości oznaczonej 
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w ewidencji gruntów jako działka numer 745 / 12. Położona w miejscowości Gościeradów 

Ukazowych Gmina Gościeradów. O krótkie słowo wstępu proszę pan Wójt. 

Wójt Mariusz Szczepanik - dziękuję bardzo panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni 

Państwo, wpłynął do nas wniosek od przedsiębiorstwa AGMA o właśnie obciążenie 

służebnością przejazdu i przechodu tej nieruchomości, ponieważ nasza droga dojazdowa, 

która. Łączy się z krajówką chodzi o okolice gminy czy droga dojazdowa do dawnego GEES-

u kończy się mniej więcej tak jak kiedyś była waga. Natomiast dalsza część pomimo, że od lat 

jest ujeżdżona, nawet jest utwardzona, jest zwykłą działką rolną. A chcąc cokolwiek 

wybudować, rozbudować, musi być dostęp do drogi. Dlatego też bardzo proszę państwa o 

przyjęcie tej tego projektu uchwały, ponieważ to pozwoli przedsiębiorstwu, no rozwinąć swoją 

działalność. Dziękuję bardzo.  

 

Przewodniczący Rady – Maciej Krzyszkowski 

 

Dziękuję komisje również pracowały nad tym projektem uchwały. Proszę o opinię Komisja 

Rewizyjna, pan radny Robert Niedziałek komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie opiniuje 

projekt uchwały. Dziękuję bardzo dziękuję. Kultury i Oświaty pani radna Aneta Stasiak, 

komisja Kultury i Oświaty jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt tej uchwały? Dziękuję, 

dziękuję. Komisja budżetu i finansów pani radna Magdalena Ciepańska. Komisja Budżetu i 

Finansów jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały. Dziękuję. Komisja Rolnictwa i 

Infrastruktury pan radny Karol Kwiatek, komisja Rolnictwa pozytywnie opiniuje projekt 

uchwały. Dziękuję, dziękuję. Komisja Spraw Społecznych pani radna Anna Ciechańska 

komisja Spraw Społecznych pozytywnie opiniuje projekt uchwały. Dziękuję.  

 

Przewodniczący Rady – Maciej Krzyszkowski 

 

Dziękuję za opinię, otwieram dyskusję, czy są jakieś pytania bądź uwagi. Nie widzę, 

przejdziemy, proszę państwa do procedury głosowania. Kto z pań i panów radnych jest za 

podjęciem uchwały w sprawie obciążenia służebnością przejazdu i przechodu nieruchomości 

oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka numer 745 / 12 Położonej w miejscowości 

Gościeradów Ukazowych gmina Gościeradów proszę o naciśnięcie przycisku i podniesienie 
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ręki. Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję. Rada jednogłośnie 15 głosami za przyjęła 

projekt uchwały.  

Proszę państwa przebrnęliśmy przez. Pkt 8, czyli na tym zakończyliśmy. Procedurę 

podejmowania uchwał ogłaszam 5 minut przerwy.  

 

Ad. 9. 

Informacja o działalności Wójta Gminy w okresie od ostatniej sesji. 

 

Przewodniczący Rady – Maciej Krzyszkowski 

 

Po przerwie wznawiam obrady osiemnastej sesji Rady Gminy Gościeradów. Następnym 

punktem naszych obrad jest informacja o działalności Wójta Gminy w okresie od ostatniej 

sesji. Proszę panie Wójcie,  

 

Wójt Mariusz Szczepanik - dziękuję bardzo panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni 

Państwo. Dziękuję. Trwają prace przy budowie hali sportowej w Gościeradowie tak jak można 

zauważyć na ten moment stan surowy zamknięty jest zakończony. Wykonywane są prace 

instalacyjne elewacyjne, czyli wykonano przyłącze wodociągowe kanalizacyjne. Tak jak 

można zobaczyć, jest to już zadaszone.  

Zakończono przebudowę ujęcia wody w Aleksandrowie. Przypomnę, że wartość inwestycji to 

prawie 3100000 zł. Która była dofinansowania dofinansowana z PROWU. W tej chwili 

pracownicy przygotowują wniosek o płatność do tegoż PROWU na kwotę 1818000.  

Jesteśmy również po kolejnym przetargu na budowę w zakresie wod-kan tytuł zadania brzmi, 

budowa i modernizacja sieci wodociągowych na terenie Gminy Gościeradów. Na ten przetarg 

składa się 3 zadania. Pierwsze to jest rozbudowa sieci i ujęcia wody w Gościeradowie 

Folwarku, czyli chodzi o to ujęcie wody w POM-ie. Drugie zadanie to budowa ujęcia wody w 

Wólce Gościeradowskiej. Czyli wiadomo chodzi tam po dawnej szkole średniej. A trzecie 

zadanie to jest rozbudowa zaplecza technicznego, czyli zakup maszyn i urządzeń. Przetarg 

wygrała firma z Kraśnika, a wartość inwestycji to 4335000 i termin realizacji 15 grudnia 2026. 

Tak jak wiadomo podpisane jest umowa na dowóz dzieci do szkół również podpisanych jest 

kilka innych umów. Między innymi na usunięcie azbestu to są 2 umowy, jedna z wojewódzkim 

funduszem ochrony środowiska, druga z Urzędem Marszałkowskim Województwa 
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Lubelskiego, jak również podpisane zostały 3 umowy z urzędem wojewódzkim w Lublinie. Na 

realizację zadań związanych z ustawami o obronie cywilnej o ochronie ludności. To z tych 

najważniejszych spraw w tym momencie tyle. Dziękuję bardzo. Dziękuję panie Wójcie. 

 

Ad. 10. 

Interpelacje radnych. Zapytania i wolne wnioski. 

 

Przewodniczący Rady – Maciej Krzyszkowski 

 

 Wchodzimy, proszę państwa do punktu dziesiątego naszego porządku obrad. Są to interpelacje 

radnych, zapytania i wolne wnioski.  

Kto z pań panów radnych chce zabrać głos? Mamy pierwszą osobę pan radny Karol Kwiatek, 

proszę bardzo.  

Radny Karol Kwiatek - Dziękuję bardzo dziękuję za udzielenie głosu. Ja tu na przerwie z 

panem Robertem nie działki. My rozmawialiśmy i chcielibyśmy zaproponować, żeby na 

najbliższą sesję zaprosić pana pułkownika Padyjaska na sesję, żeby opowiedział, co się dzieje 

w Jednostce Wojskowej w Wólce Gościeradowskiej, gdyż mieszkańcy pytają nas, co tam się 

dzieje. No my nie wiemy, więc chcielibyśmy się dowiedzieć, jak również pewnie państwa 

sołtysi, jak również mieszkańcy dziękuję.  

 

Przewodniczący Rady – Maciej Krzyszkowski 

 

Dziękuję pan Zastępca, pan Krzysztof Galant.  

Zastępca Wójta Galant Krzysztof - To tak ad vocem do pana radnego, bo mam pewne 

informacje, jeżeli się uda dzisiaj panu pułkownikowi, bo pisał SMSA, jeżeli mu się uda, to 

jeszcze dzisiaj się pojawi. Jeżeli nie to na pewno na następnej sesji będzie, bo jak wiemy już 

część żołnierzy jest na Wólce Gościeradowskiej i najprawdopodobniej w październiku będzie 

takie oficjalne przywitanie. Dziękuję.  

Przewodniczący Rady – Maciej Krzyszkowski 

 

Dziękuję w kolejności zgłoszeń. Pan radny Robert Niedziałek.  



Protokół 

 

 

 

Radny Robert Niedziałek - dziękuję bardzo za udzielenie głosu. Szanowni Państwo, popieram 

tutaj wniosek radnego Karola Kwiatka jak najbardziej jeszcze bardzo bym prosił tutaj do 

organu wykonawczego. Do państwa Wójtów, że może by się udało, nie wiem, czy to jest taka 

możliwość. Ale może by się udało, że podczas tej naszej rozmowy tutaj, jakby tam Pan 

pułkownik przedstawił zasady i przyszłość działalności jednostki wojskowej, może by się 

udało wizję lokalną w terenie, żebyśmy mogli pojechać, jeżeli to jest w ogóle możliwe. Ja nie 

wiem, ja wiem, że są restrykcyjne procedury w ogóle, ale chociaż podjechać pod ten nasz plac, 

ja zważywszy, że pracowałem tam kilka lat to znam ten teren, ale na pewno ten teren się 

zmienił, mieszkańcy o to oczywiście pytają, myśmy tutaj z panem Wójtem, na naszych 

komisjach rozmawiali też na temat budowy schronów. Słuchajcie, żyjemy w takich czasach, w 

jakich żyjemy bardzo trudnych, bardzo niebezpiecznych. My tak naprawdę nie wiemy, co 

przyniesie kolejny dzień. Jak słyszymy media, to po prostu nachodzą różne pytania i 

mieszkańcy pytają odnośnie właśnie schronów na terenie naszej Gminy Gościeradów. 

Oczywiście ja poruszałem ten temat już na Komisji, ale też oficjalnie proszę tutaj szefostwo 

aby pilotowali ten temat, na pewno tak jest, ale po prostu tak może gdzieś tam byście 

przygotowali na przyszłość właśnie taki spis po prostu, czy jeżeli jest, to może możliwe właśnie 

takich miejsc, które ewentualnie mogłyby podchodzić pod ten tą definicję schrony to jest jedna 

sprawa, a druga sprawa to raz tak, że w mediach pojawiła się sprawa nakładów finansowych z 

budżetu państwa dla jednostek samorządu terytorialnego dla gmin odnośnie tego, żeby właśnie 

tak takowe schrony budować ewentualnie remontować lub pomieszczenia, które może 

spełniają połowicznie te tą zasadę tych te zasady tych schronów. Też wyczytałem o tym, że 

być może to będą też podziemia szkół, więc my mamy tutaj podziemia czy szkoły w 

Gościeradowie czy szkoły w Księżomierzy gdyby była takowa możliwość. Ja nie wiem jak jest 

czy są podziemia w szkole w Liśniku. Szczerze mówiąc tak duże tak rozległe być może z tych 

pieniędzy właśnie udało by się też te podziemia właśnie, wyremontować także to są bardzo 

ważne tematy, zważywszy, żebyśmy dostali właśnie środki finansowe, także jak najbardziej 

popieram to i proszę tutaj szefostwo, aby tym tematem też się zajęli tutaj do pana Marka 

Kołtuna też mam takie pytanie. Panie Marku, jak wygląda status drogi przyszłych naszych dróg 

powiatowych, co się będzie działo w przyszłości? Jakie kreujecie wizje na temat czy remontu 

drogi w Salominie czy ewentualnie remontu drogi Księżomierz Gościeradów chodzi też o 

budowę chodników w przyszłości, o współpracę z innymi firmami o poszukiwanie sponsorów, 

a także panie Marku, tutaj ja już nieraz o tym mówię, droga Księżomierz Gościeradów akurat 
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tutaj najbliższa mi sercu ta woda, która tam zalega, nanosi oczywiście piach na tym piachu 

rośnie trawica to brzydko wygląda. Ja wiem, ja zawsze, że tak powiem koło swojego domu to 

sam czyszczę i zachęcam wszystkich mieszkańców, którzy by o to sobie dbali o to, ale no nie 

wszyscy dbają, nie wszyscy tam mogą po prostu czy nawet nie mieszkają, może jakoś z 

pracownicy Zarządu Dróg Powiatowych, bo to jest wasz teren po prostu przejechać tą koparką 

że tak powiem zebrać to w i po prostu uprzątnąć tak jakiś sposób, bo to naprawdę bardzo 

brzydko wygląda, jak jakoś musimy się tym zająć, bo samo oczywiście Szanowni Państwo 

samo opryskanie to nic nie da, bo po prostu tam woda podczas ulewnych deszczów nanosi 

piach i ten nad i no wiadomo na tym piachu rośnie trawica i to na każdym sołectwie że tak 

powiem taka sytuacja występuje. Myślę, że w innych miejscowościach gminy Gościeradów 

też dziękuję bardzo.  

Przewodniczący Rady – Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję. Pan Wójt.  

 

Wójt Mariusz Szczepanik - Szanowni Państwo panie Robercie. Rozmawialiśmy na komisjach 

coś na ten temat, jeżeli chodzi o kwestie związane z obronnością, przedstawiłem jak to wygląda 

w zakresie tych zadań, o których dzisiaj też mówiłem. Natomiast jeżeli chodzi o kwestie 

zabezpieczeń w miejsca tymczasowego schronienia czy też coś poważniejszego typu schron, 

to oczywiście każdy tutaj dobrze wie, bo już żyjemy na tym świecie dostatecznie długo, że 

każdy z naszych budynków użyteczności publicznej posiada podziemia. Tylko, że te podziemia 

były budowane kilkadziesiąt lat temu. Na ówczesne przepisy dzisiejsze przepisy budowlane 

dobrze Robert o tym wiemy, że nie pozwalają z nich praktycznie korzystać, bo mamy ich sporo, 

natomiast te normy budowlane i BHP polskie, które obecnie są, wiążą nam ręce. Sądzę, że ktoś 

pójdzie po rozum do głowy i że tak powiem specustawą pozwoli z tego skorzystać, bo to są 

gotowe miejsca, tylko ewentualnie remonty, przystosowanie, wentylacja lepsza niż jest, żeby 

to zrobić. Jeżeli chodzi o kwestię budowy, są znów tak ministerstwo ustami różnych 

pracowników twierdzi, że samorządy dostaną 100% na te inwestycje. Powiem tak, dopóki Nie 

zobaczę, nie uwierzę i tyle, bo nie wiem jak to będzie wyglądało w praktyce jak to sobie kto 

wyobraża. No tutaj jest wiele pytań, na które nie mamy odpowiedzi, nie ma określonych 

warunków. Jakie parametry techniczne to ma być? Na ile osób? 100, 200000, no i oczywiście 

lokalizacja. Bo to też jest istotne. Wiadomo, że gruntów własnych zbyt dużo nie posiadamy, 

bo taki, takie miejsce no musi mieć nie tylko sam budynek, ale i miejsce chociażby na to, żeby 
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zaparkować przy nim także jest naprawdę bardzo dużo pytań, na które na ten moment nikt nie 

potrafi udzielić odpowiedzi. Jeżeli się tylko coś w tym temacie zmieni, na pewno będę, 

będziemy szanownych państwa informowali z panem pułkownikiem Padjaskiem jesteśmy w 

dość dobrej, że tak powiem kontakcie dobrym kontakcie. Pan pułkownik już dawno chciał u 

nas być. No niestety też ma tych obowiązków teraz bardzo wiele w związku z tym, że ta tutaj 

formacja się tworzy a wiadomo, że jak coś się buduje to jest tych prac dużo, tym bardziej że 

mają, no tak rozbici są w kilku miejscowościach, prawda Lublin, Poniatowa, Wólka 

Gościeradowska i nie tylko, ale na pewno będzie chętnie chciał z państwem porozmawiać. 

Jeżeli przepisy pozwolą, to na pewno nas też tam wpuścić, żeby to obejrzeć. Ja pamiętam 

Robert, że tam zgubiłeś długopis i chcesz go odnaleźć, ale zobaczymy. Dziękuję bardzo. 

 

Przewodniczący Rady – Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję w kolejności pani Maria Gołda.  

Radna Maria Gołda - Dziękuję bardzo za udzielenie głosów, też tutaj podziękuję bardzo 

kolegom radnym za troskę o mój teren, mój rejon i nie jest mi też to obce, bo dużo wcześniej 

nie byłam przygotowana, ale jest to zapisane na pewno i w protokole i na nośniku, że ja już w 

tym temacie zabierałam głos i prosiłam o wyjaśnienie. Jak będzie wyglądała, wyglądało krótko 

powiem w ogóle życie mieszkańców, bo również Jestem mieszkanką bardzo blisko obok drogi, 

które gdzie będzie się mieszkam, gdzie będzie się przemieszczało bardzo wiele przynajmniej 

tak sobie wyobrażam wojsko ciężkich samochodów i co będzie to powodowało i ubytek dla 

niezdrowe ruchy dla budynków, jak i dla jezdni. Po prostu rozmawiałam również z panem 

pułkownikiem, wówczas na ten czas nikt jeszcze, bo to wszystko było tworzone tak, jakby 

nowo narodzone dziecko się rodziło i nie wiadomo było jak ono będzie powoli wyrastało, jak 

to będzie wyglądało. Jak będzie wyglądało i powolny uważam uspakajał mnie i również 

władze, że dowiemy się wszystkiego, a niektóre po prostu napędy i wypowiedzi czy bądź 

mieszkańców czy nas samych wyprzedzają fakty, wyprzedzają fakty, sieją nieporozumienie 

się po prostu takie jakąś nienawiść, jedno do drugiego. Myślę, że nic złego nam się nie będzie 

działo jako mieszkańcom, bo ja Jestem jedną z tych mieszkańców, a jeśli będzie się działo, 

również będziemy umiały zareagować. Wystąpić tutaj do władz gminnych, do kolegów 

radnych, żeby nam pomagali, bo na razie to nie wiemy, ile ilu będzie. Kilkakrotnie to było 

struktura tego wojska, jaka ma być w Wólce, była przerabiana, powtarzana i dopracowywana, 

bo nikt nawet nie wiedział na najwyższym szczeblu, jak to ma wyglądać i w swoim czasie 
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dowiemy się wszystkiego, a myślę, że tak jak i wojsko, jak i władze gminne i my jako 

społecznicy o bezpieczeństwo, o spokój mieszkańców zadbamy. Słuchajcie, a nigdzie zupełnie 

ciszy i nie znajdziemy, gdzie byśmy po prostu nie mieszkali, jaki by zakład pracy nie był. 

Musimy być na to przygotowani że coś się tam jakieś ruchy, odruchy będą działy, co będą 

miały wpływ na mieszkańców. Zobaczymy, czas pokaże, bo mówi się różne wersje i ewakuacji 

ludzi w przemieszczeniu ludzi, także w swoim czasie dowiemy się wszystkiego. Dziękuję. 

Przewodniczący Rady – Maciej Krzyszkowski 

 

Dziękuję w kolejności zgłoszeń Pan radny Zdzisław Stefaniak.  

 

Radny Zdzisław Stefaniak - Dziękuję bardzo za udzielenie głosu. Ja mam takie 2 sprawy, jedna 

sprawa. To dotyczy Łanów przed mostem, na rzece Tuczyn bobry wybudowały tamę. 

Mieszkańcy zgłaszają, że w wyniku spiętrzenia wody zostaną, zalewane łąki i pola. Chciałbym 

zapytać, czy gmina może podjąć działanie w tej sprawie, a druga sprawa jest dotyczy Mniszka 

na drodze gminnej w stronę Szczecyna koło pana Jedlińskiego prośba mieszkańców o 

zamontowanie znaków drogowych ograniczających prędkość lub próg zwalniający wiadomo z 

jakiego powodu? Dziękuję bardzo.  

 

Przewodniczący Rady – Maciej Krzyszkowski 

 

Dziękuję. Pan Krzysztof Galant odpowie.  

Dziękuję panie Przewodniczący za udzielenie głosu, Szanowni Państwo, panie Zdzisławie 2 

tematy, czyli pierwszy, o którym pan mówi, jeżeli chodzi o tamę bobrów. Jeżeli chodzi o 

miejscowość Łany, zostało to zgłoszone wiadomo do instytucji, która się tym zajmuje, czyli 

do Wód Polski zostało to zgłoszone zostały też zdjęcia przedstawione Wodom Polskim, także 

Wody Polskie już raz się tym tematem zajmowały. No ale bobry sobie bardzo szybko z tym 

tematem radzą, więc po raz kolejny zostało zgłoszone. Mam nadzieję, że zostanie to zrobione 

tak, że przez dłuższy czas nie będzie z tym problemu, chociaż tego nie wiadomo. My z naszej 

strony możemy tylko zgłaszać do Wód Polskich jest od tego instytucja, tak jak powiedziałem 

i jest to robione przez nas, jeżeli chodzi o drugi temat drogi jest to droga wewnętrzna, tak 

naprawdę nie jest to droga gminna publiczna, tylko jest to droga wewnętrzna, więc żeby 

jakiekolwiek tam znaki wstawić, trzeba by było zrobić projekt organizacji ruchu. Jeżeli będzie 
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takie nasilenie mieszkańców, że potrzeba będzie to zrobić. No to pewnie to wykonamy 

natomiast no zdrowe myślenie. Myślę, że kierowcom to przede wszystkim to się powinno 

włączyć, natomiast myślę, że żadne znaki, żadne progi nie włączą zdrowego myślenia, jeżeli 

sami kierowcy po prostu nie włączą tego to, raczej nic to nie da, więc a ja jeszcze tak tutaj 

chciałem dopowiedzieć bardzo krótko na temat tych schronów, o których tutaj pan radny 

Robert powiedział, Szanowni Państwo, ja byłem na pewnego rodzaju konferencji, której 

wypowiadali się fachowcy w temacie obrony cywilnej w temacie Ustawy, która została 

wprowadzona, no brzydko mówiąc, jest ona niedopracowana i to bardzo niedopracowana. 

Dopóki nie nastąpi nowelizacja tej ustawy o ochronie ludności i pewnych zapisów w tej 

ustawie, no to będziemy mieli problemy tego typu z uwagi nawet na to, że tak jak pan Wójt 

tutaj wspomniał. W tym miesiącu podpisaliśmy umowę w tym miesiącu dopiero będziemy 

mieli przelew pieniążków i tak naprawdę mamy październik, listopad grudzień 3 miesiące na 

to, żeby te pieniądze wydać, jeżeli tego nie wydamy, pieniążki muszą z powrotem wrócić. 

Także nawet chociażby przedłużenie tego terminu, że wykorzystania tych pieniędzy albo po 

prostu tego, że te pieniądze przechodzą na kolejne lata, nawet takie proste zapisy w tej ustawie 

powinni być, a jeżeli mówimy o wybudowaniu schronów, wszyscy wiemy, z czym się to wiąże 

z projektem z przetargami ze wszystkim no 3 miesiące. Mogą sobie państwo odpowiedzieć, 

czy jesteśmy realnie w stanie to zrobić. Dziękuję.  

 

Przewodniczący Rady – Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję. W kolejności zgłoszeń pan radny Mirosław Mostrąg.  

Radny Mirosław Mostrąg - Dziękuję za udzielenie głosu w związku, że wczoraj było zebranie 

sołeckie właśnie mam tutaj od mieszkańców takie najważniejsze trzy pytania do wójtów. 

Pierwsze pytanie, co dalej z programem tych szamba, co było jak ten program dalej idzie? 

Drugie pytanie nieszczęśliwe te mosty dwa u nas drewniane te zjazdy tam bardzo jest już po 

raz któryś to było zgłaszane, jest bardzo źle tam przejechać. I trzecie pytanie zaraz zapisałem 

sobie, a co w sprawie jeszcze słychać pomiaru szybkości radaru na drodze krajowej 74 w 

Liśniku Dużym, dziękuję.  

Przewodniczący Rady – Maciej Krzyszkowski 

 

Dziękuję Pan Wójt odpowie teraz?  
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Zastępca Wójta proszę, pan Krzysztof Galant. Znaczy ja odpowiem na pierwsze dwa na kolejne 

trzecie odpowie tutaj pan Wójt, Szanowni Państwo, panie Mirosławie, jeżeli chodzi o mosty 

tak jak żeśmy rozmawiali, oczywiście było to zgłaszane. Ma się zająć tym firma, która wygrała 

przetarg u nas na drogi mają jeszcze trochę czasu, jak najbardziej mają to jako roboty 

dodatkowe, czyli mają zrobić te podjazdy na mostki na te obydwa. Oprócz tego tam jeszcze 

inne pewne rzeczy. Także no czekamy, mam tutaj zapewnienia, że najpóźniej w następnym 

tygodniu firma wejdzie i będzie kończyć drogi, więc jak będzie kończyć drogi będzie robić tą 

warstwę ścieralną i pobocza to od razu ma zrobić te dodatkowe takie drobne roboty. Drugi 

temat to był szamba jeżeli chodzi o przydomowe oczyszczalnie ścieków, to które było 

spotkanie, cośmy rozmawiali w tym temacie. Na chwilę obecną jesteśmy już po projekcie. 

Mamy przygotowany projekt PFU, znaczy nie projekt PFU przepraszam, mamy przygotowane 

PFU, czyli projekt funkcjonalno użytkowy. Czekamy w tej chwili na ogłoszenie naboru 

wniosków. Najprawdopodobniej będzie to w czwartym kwartale. Tak takie dostaliśmy 

zapewnienia z ministerstwa więc czekamy, jeżeli będzie nabór wniosków. Jak najbardziej 

będziemy składać, będziemy aplikować ale tak, no po to był robiony PFU, czyli projekt 

funkcjonalno użytkowy i w tym projekcie dostaliśmy wytyczne, które wnioski będą mogły 

przejść, które nie, ale jeszcze oficjalnie sprawdzamy to, bo my możemy zweryfikować to 

jeszcze i jeżeli będzie taka możliwość, jeszcze nie zostało to zakończone to jak jak najbardziej. 

Jeżeli będzie taka możliwość, to te wnioski zostaną uwzględnione, ale na pewno nie wszystkie, 

które zostały złożone. Najbardziej problematyczne jest, są ujęcia wody, bo mamy obwarowania 

wiadomo jakie odległości muszą być od ujęcia wody. Dziękuję.  

 

Przewodniczący Rady – Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję. Na trzecie pytanie odpowie pan Wójt.  

Wójt Mariusz Szczepanik - Proszę. Tak, czyli dotyczy to ITD Inspekcja Transportu 

Drogowego. Fotoradar Szanowni Państwo, od kilku lat składam wnioski do ITD o 

umiejscowienie fotoradarów czy odcinkowego pomiaru prędkości. No i najśmieszniejsze w 

tym wszystkim jest to, że do tej pory otrzymywałem odpowiedzi negatywne. W tym roku 

pokazała się zapowiedź, że ITD samo doszło do wniosku, że w Liśniku Dużym będą montować 

ten fotoradar i niestety pomimo prób nie jestem się w stanie dowiedzieć kiedy zapowiedź była 

natomiast delikatnie mówiąc sami nie wiedzą, kiedy będzie to zrealizowane. Jest to smutne i 

przykre, ale po prostu taka jest rzeczywistość. Dziękuję.  
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Przewodniczący Rady – Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję w kolejności zgłoszeń. Pani radna Anna Ciechańska.  

Radna Anna Ciechańska - dziękuję za udzielenie głosu. Ja mam takie zapytanie do pana Wójta, 

bo mieszkańcy pytają mnie, jak idą prace związane z budową drogi leśnej. Rozmawiałam z 

panem Wójtem, rozmawiałam z panem Nadleśniczym i z ostatnich rozmów wynika, że no 

staramy się o zamianę tych działek już blisko rok i te prace w ogóle praktycznie nie, no nie 

drgnęły, jesteśmy na etapie gromadzenia dokumentacji. Wiemy, że ta droga, szczególnie ten 

wyjazd na drogę powiatową jest sukcesywnie naprawiana, ale wiemy też, że i mieszkańcy to 

zgłaszają, że po każdej ulewie te wszystkie prace idą w niwecz, czyli znowu jest ten rów jest 

zasypany i to kruszywo spływa do drogi i ja mam taką co tam się z prośbą, przepraszam jeszcze 

bo rozmawiałam też czerpałam prosiłam o opinię pana radcy prawnego, bo wiemy, że nawet 

jeśli by dojdzie w końcu do tej zamiany tego odcinka drogi, to tak czy siak prawdopodobnie 

będziemy musieli zapłacić odszkodowanie Nadleśnictwu sprawdzałam to w kilku miejscach 

dzwoniłam do innych też gmin jak to wygląda i do Nadleśnictwa, tak jak już wspomniałam i 

może tak, żeśmy z mieszkańcami na zebraniu też poruszali te kwestie i może byśmy zrobili tą 

specustawą, specustawą drogową, czyli wówczas wzięlibyśmy już cały odcinek tej drogi, tak 

jak żeśmy w tym naszym planie pierwotnym zakładali z miejscem do zawracania. Wówczas 

możemy wziąć większą szerokość, która będzie nam potrzebna. No i decyzja wydawana przez 

starostwo może być też z rygorem natychmiastowej wykonalności i pozwala ona wówczas na 

przed prawomocnym ustanowieniem wysokości odszkodowania podjąć już pracę i zwracam 

się tutaj z prośbą do pana Wójta. Może idźmy już tą drogą, bo widzimy, że już blisko rok 

dokonujemy zamiany i nic z tego mam wrażenie, że cofamy się w tył. Zróbmy cały odcinek 

specustawą i żebyśmy ten temat już mieli w końcu zamknięty temat, który wałkujemy już od 

dobrych, dobrych kilku lat. Dziękuję bardzo. 

Przewodniczący Rady – Maciej Krzyszkowski 

 

Dziękuję ad vocem pan Wójt.  

Wójt Mariusz Szczepanik - Dziękuję bardzo, Szanowni Państwo, pani radna Anna. Tak sprawa 

wygląda następująco, kiedy wystąpiliśmy z wnioskiem o dokonanie zamiany, narzekaliśmy 

dość długo na odpowiedź Nadleśnictwa, kiedy ją otrzymaliśmy w tamtym miesiącu zwrócili 

się z uwagą, że nasza nieruchomość w Gościeradowie Folwarku nie posiada KW, czyli księgi 
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wieczystej, aczkolwiek przepisy w Polsce nie nakazują posiadania księgi wieczystej, żeby móc 

dokonać takowej zamiany bo wystarczy decyzja komunalizacji inna pana wojewody, ale 

przepisy wewnętrzne Lasów Państwowych określają to inaczej. Wystąpiliśmy do sądu ksiąg 

wieczystych o wpis wcześniej. Oczywiście trzeba było uzyskać z wydziału geodezji, wypis i 

wyrysy mapy odpowiedniej dostaliśmy odpowiedź do szanownych leśników, no i teraz 

czekamy, co odpowiedzą. Procedura jest w ten sposób realizowana, jeżeli dochodzi do 

zamiany, to musi być wynajęty rzeczoznawca, który wykonał operaty szacunkowe obydwu 

nieruchomości i wtedy kwestia, czy te różnice będą na tyle duże, że trzeba będzie uiszczać 

opłaty, bo nie wiemy, która nieruchomość jest, ile warta. W przypadku dalszym, kiedy 

doszłoby do zamiany. Oczywiście to są tereny leśne, czyli oznaczone LSW ewidencji gruntów, 

czyli musi nastąpić tak zwane wylesienie odlesienie terenu. I to też jest za opłatą. W przypadku, 

kiedy robimy specustawą drogę publiczną bo specustawa pozwala wykonać tylko drogę 

publiczną żadnej innej. Wówczas ta procedura jest troszkę inna ponieważ, nie wynajmuję się 

wtedy, my nie wynajmujemy żadnego rzeczoznawcy czy Lasy Państwowe, bo piłka jest 

wówczas po stronie starostwa powiatowego, które musi dokonać tej czynności. Mówiąc 

kolokwialnie, wynająć rzeczoznawcę, który wyszacuje wartość utraconego mienia, rzecz 

Lasów Państwowych, a gminę zobowiąże do zapłacenia odpowiedniej kwoty na rzecz tychże 

Lasów Państwowych ta procedura jest o tyle powiem bardziej skuteczna, ponieważ jest to na 

mocy ustawy robione no i tutaj powiem tak wbrew temu co by lasy chciały zrobić, to nie jest 

łatwy partner do rozmowy. Ja nie mówię o nadleśnictwie, bo w nadleśnictwie mi się zawsze 

można porozumieć. Natomiast powiem tak okręgowa dyrekcja czy generalna, bo w niektórych 

przypadkach muszą musi nadleśnictwo występować do generalnego dyrektora. Stoją mocno za 

literalnym zapisem ustawy o lasach państwowych i tak powiem bardzo, brutalnie ich nie 

obchodzi. Tutaj jest współpraca z lokalnymi społecznościami, mają to mają tak delikatnie 

mówiąc, tylko jest to bardzo bolesne, ponieważ Lasy Państwowe to jest Skarb Państwa, Lasy 

Państwowe czyli nasze lasy to jest dobro narodu naszego całego, natomiast czasami jest to 

traktowane jako dobro firmy pod nazwą Lasy Państwowe, a nie społeczne i to jest takie 

najbardziej bolesne, bo uważam, że w zakresie budowy takich dróg i innych przedsięwzięć 

wspólnych to powinna być szeroko rozumiana współpraca. A to wygląda tak, że są rzucane 

kłody pod nogi, bo przecież z tychże dróg korzystają również Lasy Państwowe z każdej drogi 

i to jest najciekawsze, że nie ma problemu, żeby leśnicy jeździli po naszych drogach, ale dobrze 

wiemy, że w drugą stronę jest problem tak dopowiem jeszcze to, co na której sesji Zdzisław 
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zwrócił się z pytaniem, nie pamiętam, na której to było o możliwość korzystania z dróg leśnych 

przez naszych mieszkańców wówczas pan nadleśniczy tak trochę na wyrost niestety 

powiedział, że nie jest to skomplikowana sprawa. My, żeby się upewnić, wystąpiliśmy z 

oficjalnym pismem w tym temacie. No i dostaliśmy odpowiedź negatywną że nie nada i tyle 

to, że wiecie państwo to jest takie troszkę właśnie smutne, że wy nam dajcie ile możecie, ale 

my wam nie damy nic. Dlatego też powiem tak pani Aniu ja też jestem, skłaniam się ku temu, 

żeby załatwić to specustawą. Dziękuję bardzo.  

Przewodniczący Rady – Maciej Krzyszkowski 

 

Dziękuję w kolejności zgłoszeń Pani Maria Gołda.  

 

Radna Maria Gołda - Dziękuję bardzo tak, to prawda, że chcę dokuczać czy, ale ciągle 

przypominam i proszę i chciałam bym się na jakim etapie. Czy te rozmowy odnośnie budowy 

chodnika przy drodze krajowej wracają zarządem dróg i autostrad w Lublinie, czy po prostu to 

już umarło śmiercią naturalną i dać sobie spokój, nie prosić, nie przypominać i nie obiecać 

mieszkańcom, że będziemy o to ubiegać się, że będziemy się ciągle narażać tam komuś, bo 

jedno i to samo. Już niektórzy mówią, że to jest takie bicie piany, picie piany, z czego nic nie 

wychodzi, bo jakby wyszedł chociaż placek na kartce by było dobrze. Druga drugi temat to ten 

chodnik przy po prostu przy drodze powiatowej na osiedlu popegeerowskich wszystko 

widzicie co się, robi i próbuje się jako w jakiś tam sposób tym mieszkańcom czy udogodnień, 

czy dokuczyć życie, ale tego chodnika no ja już nie mam po prostu zdrowia, nie nawet się 

wstydzę, bo już nadmieniłam o tym biciu, bo ja nie będę się powtarzać prosić, słuchajcie tam 

jest osiedle rozwojowe, są małe dzieci przemieszczają się na nowo budujące osiedle na działki 

do lasu, nie mówiąc też o mieszkańcach. To jest tak niebezpieczny odcinek były próby 

naprawienia tego przejścia z tak zwanym sztucznym chodnikiem. Poszerzenie troszeczkę 

pobocza po wysypanie poszlaków drogowo, ale to nie zdaje egzaminu. Po prostu to ten odcinek 

utwardzony wykorzystują kierowcy dla własnych po prostu przejazdów bardziej bezpiecznych, 

a mieszkańcy już nie mają naprawdę nieraz, jak przechodzą, gdzie nawet uciec i schronić się. 

Dziękuję bardzo.  

Przewodniczący Rady – Maciej Krzyszkowski 

 

Dziękuję. Pan Wójt chciał odpowiedzieć.  
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Wójt Mariusz Szczepanik - Tak,  

 

Przewodniczący Rady – Maciej Krzyszkowski 

Proszę, panie Wójcie.  

Wójt Mariusz Szczepanik - Dziękuję bardzo, Szanowni Państwo i znowu wracamy do tematu. 

No właśnie żeby każdy robił to co do niego należy, to byłoby o wiele lepiej. Dobrze wiemy, że 

kwestia budowy chodników przy drogach przy drodze krajowej 74 jest to niekończąca się 

opowieść smutna, niekończąca się opowieść. Nawet czego czasu pan Mirek był raz ze mną w 

Generalnej Dyrekcji i to jest o tyle właśnie przykre, że instytucja na której ciąży ten obowiązek, 

no ma takie podejście jakie ma, nie będę tego nazywał mocniej po imieniu. Wnioski nasze 

wielokrotnie były składane, jeździłem osobiście też wiele razy rozmawiać. No niestety wraz z 

słuchajcie państwo, kiedy się zmienia parlament, zmieniają się wiadomo na różnych 

szczeblach, również dyrekcje. Kiedy przed wyborami rozmawiałem z ówczesną dyrekcją, 

zaplanowana była duża modernizacja. Bardzo duża modernizacja siedemdziesiątki czwórki od 

Annopola do Kraśnika. W ramach tej modernizacji również były pojmowane pobocze  

chodniki, przejścia dla pieszych. Kiedy rozmawiałem już z nowym dyrektorem ten plan został 

odłożony mówiąc tak bardzo brzydko to zwróciłem znowu do tematu, to w takim razie jeżeli 

tego nie będziecie robić to bardzo proszę róbmy cząstkowo, czyli mamy wiadomo 4 odcinki 

przy drodze krajowej 74 do wykonania w Liśniku Dużym, Wólce Gościeradowskiej i w 

Gościeradowie Folwarku. A pan Dyrektor mi powiedział krótko, panie Wójcie na ten rok mój 

wniosek o dofinansowanie został pomniejszony czterokrotnie. Oczywiście na przyszły rok. 

Jeszcze w tym roku pewnie w październiku ponowie wniosek o budowę tych 4 odcinków 

chodników wzdłuż drogi krajowej 74. Będzie to wszystko wymieniane tak jak trzeba, 

natomiast i to Marylka masz rację, że tyle lat i efektu żadnego. No i ktoś powie, że no co to 

dlaczego? Ano dlatego, że jeżeli nie ma dobrej woli ze strony właściciela, to niewiele możemy 

zdziałać naprawdę niewiele. Tym bardziej, że boli to, kiedy widzimy, że na odcinku w 

sąsiedniej gminie, gdzie jest chodnik po 2 stronach, jest remontowany przekładany, a u nas 

metra nie ma, to tym bardziej boli ludzi, bo przecież ludzie to widzą nie i no i co zrobisz tak, 

że na ten moment tyle dziękuję.  

Przewodniczący Rady – Maciej Krzyszkowski 

 

Dziękuję panie Wójcie. W kolejności zgłoszeń pani radna Anna Ciechańska.  
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Radna Anna Ciechańska - Dziękuję za udzielenie głosu. Tak ad vocem chciałam po 

wypowiedzi pana Wójta podziękować w imieniu mieszkańców za zrozumienie potrzeby 

budowy drogi leśnej na Osiedlu Zachód. Dziękuję bardzo, a jak już jestem przy głosie, to z 

tego miejsca też bardzo bym chciała prosić o wsparcie pana radnego powiatowego pana Marka 

Kołtuna, żeby się wstawił za nami odnośnie tej naszej specustawy i decyzji, żeby to po prostu 

te prace nabrały jakiegoś tempa, żeby mieszkańcy zobaczyli, że coś się w tej kwestii dzieje, bo 

już od praktycznie od ponad roku nie dzieje się nic, pięknie dziękuję. Dziękuję w kolejności 

zgłoszeń pani radna Dorota Adamczyk. Dziękuję za udzielenie głosu. Ja mam pytanie do 

panów wójtów odnośnie planu ogólnego naszej gminy, na jakim jest etapie i kiedy będą 

konsultacje. Dziękuję.  

Przewodniczący Rady – Maciej Krzyszkowski 

 

Dziękuję. Pan Krzysztof Galant, proszę.  

Zastępca Wójta - Dziękuję za udzielenie głosu. Szanowni Państwo, pani radna, ja już wczoraj 

mówiłem pani na komisjach w tym temacie, ale powtórzę, jeżeli pani potrzebuje jak 

najbardziej, jeżeli chodzi o konsultacje, konsultacje odbędą się niebawem, tak jak żeśmy 

wspomnieli już kiedyś, że po 15 września, jeżeli będziemy mieli wszystkie opinie, a czekamy 

jeszcze na opinie, ponieważ do planu ogólnego musimy mieć opinię bardzo wielu ponad 20 

Urzędów czekamy już te opinie, praktycznie wszystkie wpłynęły, jeżeli wpłyną będzie etap 

konsultacji, później będzie etap wprowadzania uwag, ewentualnie nowych wniosków tak na 

chwilę obecną to wygląda, jeżeli nie będzie żadnej obsługi, że tak powiem, no to na pewno na 

przełomie pierwszego drugiego kwartału będziemy chcieli ten Plan ogólny uchwalić. Dziękuję 

bardzo.  

Przewodniczący Rady – Maciej Krzyszkowski 

Dziękuję, czy ktoś z Państwa jeszcze chce zabrać głos? Nie widzę osób chętnych do zabrania 

głosu.  

Przewodniczący Rady – Maciej Krzyszkowski 

Tym samym proszę państwa przechodzimy do punktu jedenastego naszych obrad. To jest 

zakończ, a Przepraszam nie zauważyłem, proszę pan Marek Kołtun, nasz radny powiatowy.  

 

Radny Powiatowy Marek Kołtun - Panie Przewodniczący, państwo radni, zaproszeni Goście. 

Jeśli chodzi o bieżące prace, jakieś wykonywane na terenie Gminy Gościeradów, to są to 
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głównie prace takie porządkowe przygotowujące koszenie, koszenie poboczy. Mają być też 

podcinki, część już się zaczęła podcinki krzewów, podcinki drzew. Pan radny przypomniał o 

podcince drzew przy moście w okolicach kościoła. Jest to obiecane, że w październiku też tam 

zwyżka będzie. Z poważniejszych inwestycji. Inwestycja, złożony wniosek o dokończenie 

drogi w Salominie, czyli połączenie tych 2 remontowanych odcinków. Jest to w tej chwili w 

Urzędzie Wojewódzkim. Dzisiaj mają być panowie z Zarządu Dróg Powiatowych przy 

chodniku w Gościeradowie Plebańskim tam jeszcze sobie zobaczyć to z bliska dokończyć 

jakieś pomiary koncepcje, żeby zakończyć tą dokumentację, żeby to można było jeszcze 

spróbować jak najszybciej ogłosić postępowanie. Z takich tych jeszcze, które głosy do mnie 

docierały od mieszkańców, była prośba o zwrócenie uwagi w Wólce Gościeradowskiej, żeby 

kopalnie piasku pilnowały czystości na drodze, dlatego, że coraz częściej tam no zawsze tam 

było wynoszone troszeczkę tego piasku czy ziemi na drogę. Natomiast teraz jeżeli jest jeszcze 

dochodzi do tego woda, to robi się tam niebezpiecznie i ślisko. Co do chodnika, mniej więcej 

też w tamtym miejscu. Za każdym razem jak pani radna na sesji przypomina, ja przekazuję 

dalej przypominam. No jak na razie widać efektów jakiś tam większych nie ma. Jeśli chodzi o 

pytanie pana Roberta. To wiadomo wnioski do budżetu powiatu do połowy października. Będę 

pisał jakieś tam właśnie te najpotrzebniejsze rzeczy, no ale to wydaje mi się, że te grube sprawy 

myślę pewnie jakieś tam drobniejsze inwestycje chodnikowe są w naszym zakresie, żeby 

osiągnąć zrealizować natomiast no droga do Księżomierzy, no to już jest bardzo poważna 

inwestycja. Sponsorów na horyzoncie za bardzo nie widać tak jak widać pan Wójt też mówił 

Lasy Państwowe, które kiedyś trochę obiecywały, że może się będą dokładały, bo jeżdżą, bo 

niszczą też nasze drogi. No to teraz już jest chyba coraz dalej do tego, żeby od nich jakąś pomoc 

otrzymać. Zobaczymy, jeśli chodzi o nabory tak zwane rządowe, czy będą uruchomione w 

jakim zakresie. No tutaj można powiedzieć, że taki sprawdzian będzie właśnie przy tym 

wniosku na drogę w Salominie zobaczymy, czy dostaniemy dofinansowanie i w jakim zakresie, 

bo no czy 50 czy 80% to jest dosyć duża różnica. Myślę, że bliżej tych 50%. A z czyszczeniem 

no przekażę, no to jest taka żmudna robota, bo wiadomo, że tak jak pan mówi można wyczyścić 

i po najbliższej ulewie dobrej to jest to samo, no można zaplanować jakieś tam zapytam właśnie 

jakie mają te możliwości czy są jakieś czy to trzeba tą łyżką czy mają jakiś taki sprzęt. Czy 

planują właśnie jakąś, czy zakup może jakieś takiej szczoty, żeby troszeczkę czyścić. No ale 

tak jak mówię, no w tej chwili ta sytuacja jest praktycznie wszędzie, że mamy bardzo dużo 

terenu utwardzonego. Z kolei opady raczej gwałtowne, krótkie, ale niosące właśnie ze sobą 
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różne nammuły, także Praca taka po każdej po każdej ulewie praktycznie trzeba by było stawać 

i uprzątać kto jeździ na przykład przez Dzierzkowice to widzi że tam rów jest zawsze 

udrożniony wybrane są rowy do najbliższej ulewy przychodzi ulewa i rowy znowu są 

zapełnione tym mułem, które wspólnie z ściągnięty no i u nas przy krawężnikach to samo. To 

już nie będę może się powtarzał z tym, że to też właśnie te dobudowywanie chodników takie 

już istniejących dróg. No to sprzyja temu, bo zazwyczaj jezdnia nie jest wyprofilowana do 

tego, żeby odpowiednio były wody opadowe, sprowadzone zupełnie inaczej jest od razu 

budowane zaplanowane odprowadzenia jakieś studzienki i ta jezdnia nachylona także, żeby te 

wody odpływały były jakieś jeszcze pytania to proszę bardzo dziękuję.  

Chciałem zapytać pana radnego, czy środki, które są dzielone na drogi powiatowe przez 

Ministerstwo czy to jest zależne od wielkości powiatu. 

Radny Powiatowy Marek Kołtun -  Nie wiem od czego to jest zależne od bo skoro 

stalowowolski powiat ma w takim dobrym stanie drogi powiatowe, to dlaczego czemu w 

Kraśniku jest taka nędza w Dzierzkowicach? Sam pan jeździ, to pan widzi, jaka jest droga tutaj 

od tej droga z Księżomierzy do Gościeradowa, no to już lepiej nie mówić, bo tam trawa już 

zaczyna rosnąć w tych szczelinach i właśnie jeśli pan może to proszę odpowiedzieć mi na 

pytanie, jak to się jak to, jak są dzielone te środki finansowe na drogi powiatowe? Dobrze panie 

Marku, no niestety kluczem podziałów to ja nie znam, myślę, że i tak tutaj nigdy nie 

uchwycimy takiego miejsca, kiedy będzie to w jakiś sposób sprawiedliwie czy no, bo tak czy 

miałoby być, czy proporcjonalnie do posiadanych dróg czy. W takim biorąc pod uwagę stan, 

w którym w tej chwili są na naszym terenie część dróg, które remontujemy to mieszkańcy 

mówią, że ponad 40 lat nie były remontowane. Stalowa Wola wydaje mi się, że to było Huta 

inne względy, te też ten przemysł zbrojeniowy, no były nakłady jakieś inne, nie wiem czy to 

tylko kwestia, bo te drogi powiatowe, które były tutaj końcówki w naszym kierunku, to też nie 

były tam rewelacyjne, swego czasu gdzieś tam ze schtynówki tak zwane i z czegoś tam zostały 

wyremontowane. My można powiedzieć, że tak zaczynamy od początku no w wielu miejscach 

są takie drogi, że jest potrzeba i to pilna potrzeba natomiast środki nie są zbyt wielkie. W 

ostatnim czasie można powiedzieć, że te nabory zostały raz, że wstrzymane drugie, 

zmniejszone wysokość dofinansowania, czyli powiat musi ze swoich środków i gminy 

partycypujące wyłożyć większe pieniądze. No to wszystko powoduje, że jeżeli jest trudno. 

Dziękuję.  

Przewodniczący Rady – Maciej Krzyszkowski 
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W kolejności zgłoszeń pan Robert Niedziałek. Dziękuję za udzielenie głosu. Ja tylko chciałem 

podziękować panu Markowi za odpowiedź na nasze tu pytania w imieniu mieszkańców. Ja 

mając na myśli właśnie o tym, czy i w przyszłości, jeżeli będzie robiony ten remont, to właśnie 

chodzi mi o to, żeby po prostu szukać źródła finansowania. Panie Marku w przyszłości i myślę, 

że to będziecie czynić, bo widzimy, że w różnych gminach właśnie powiatu naszego 

kraśnickiego są różne inwestycje wykonywane. Po prostu już nie chcę wdawać się w szczegóły, 

ale i też i chodniki są robione i drogi są remontowane. Ja rozumiem, że jest pewna kolejność 

na pewno i radni też, że tak powiem mają swoje, jakieś tam możliwości większe i tak dalej. 

My to rozumiemy, ale mówię, proszę mieć na uwadze na przyszłość, że gdyby się pojawił, czy 

z KPO, czy z innych środków, czy może od Wojewody Lubelskiego jakieś środki. Zresztą tutaj 

mówimy, że te środki na drogę w Salominie to jest z Wojewody Lubelskiego, tak po prostu z 

budżetu Województwa Lubelskiego i to jest mówi pan 5 minut na 50, czyli jest kwestia jeszcze 

rozumiem, rozumiem na pewno ta droga jest oczywiście strategiczną to już nie ma nawet 

dyskusji, zresztą każda, która byłaby wyremontowana jest, ale ta zważywszy na ilość osób 

dojeżdżających do Erkado i przejeżdżających, no to już sami widzimy co się z nią po prostu 

dzieje, dlatego bardzo proszę na przyszłość, aby mieć na uwadze szukać różnych źródeł i 

finansowania zewnętrznych, a już tutaj państwo, wójtowie czy później wy jako radni będziecie 

też prowadzić. Myślę, że Lasy Państwowe zawsze się dokładały do naszych tutaj inwestycji 

drogowych to i może w przyszłości się też po prostu dołożą, ale chodzi o to, czy ta 

dokumentacja i już jest na 100% wykonana, bo wtedy ta wizja lokalna na którejśmy wszyscy 

uczestniczyli po prostu i wiem, że ci projektanci, którzy z nami byli, to podjęli to i uznali to za 

zasadne. Szczególnie chodzi mi o środek wsi w Księżomierzy. Czy już naprawdę jest to 

dokumentacja wykonana i czy już państwo wystąpili o źródło finansowania do Gminy 

Gościeradów, bo my zabezpieczyliśmy 75000. Czy to w ogóle już zostało, że tak powiem 

wykonane i zapłacone z naszej strony? O to mi też chodzi. Dziękuję.  

 

Przewodniczący Rady – Maciej Krzyszkowski 

 

Proszę panie Marku. O tyle, o ile wiem, pracę tutaj projektowe, to znaczy ostatnio jak 

spotykaliśmy się i typowaliśmy drogi, no bo też tak rozmawiamy, że akurat daną drogę zgłosić 

do dofinansowania. My to mamy mocno ograniczone jeżeli jest nabór, jest określona kwota i 
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jest określony dajmy na to realizacja dwóch inwestycji na terenie powiatu i dlatego musimy 

wybierać. Po pierwsze zazwyczaj staramy się wybierać drogi duże odcinki długie. A druga 

sprawa, żeby było dopięte i wszystko na ostatni guzik, żeby później się nie okazało, że gdzieś 

do tego wniosku jakiejś drobnej rzeczy brakuje i tutaj jak rozmawialiśmy ostatnio, to właśnie 

te zmiany tam z tego co mówili, to pan Paweł, ktoś tam jeszcze zgłosił blisko tego centrum w 

Księżomierzy i tam miały być naniesione jeszcze zmiany i nie wiem czy tam jeszcze jakiegoś 

uzgodnienia nie brakowało. Nie wiem czy z wodami czy z kimś tam. Dlatego no jeszcze z tym 

z tym wnioskiem musieliśmy się wstrzymać no będziemy czekali przy następnych na pewno 

ten wniosek będzie gdzieś tam w czołówce, no bo jest to duża inwestycja, ale tutaj też z 

państwem się będziemy kontaktowali. No bo jeżeli będziemy chcieli złożyć taki wniosek, to 

będziemy potrzebowali od państwa zabezpieczenia tak, że no musi będziemy się musieli 

przygotować na kilka milionów tego wkładu własnego wspólnie.  

 

Radny Robert Niedziałek - Czy ja mogę ad vocem? Tak, proszę. Dziękuję bardzo, bo panie 

Marku chodzi też o sprawę już kiedyś też poruszałem, może z rok temu. Remontu drogi 

powiatowej Bliskowice Księżomierz i opisuje się ostatnio jak pan Marek, przecież nawet chyba 

był na otwarciu tej drogi. W ogóle nie wiem dlaczego jest to pisane Bliskowice Księżomierz z 

po prostu czy to zarząd powiatu, czy radni powiatowi nie wiem kto czy starostwo powiatowe, 

nie wiem jak to nazwać. Troszeczkę opinia publiczna nasza została wprowadzona w błąd, bo 

powinno być napisane Bliskowice Grabówka w na terenie gminy Annopol, bo ja rozumiem, 

myśmy ten temat podejmowali pan Marek wie o co chodzi, dlatego, że można było przy tym 

mega projekcie jeszcze w tamtej kadencji zrobić Aleksandrów cały do Księżomierz pociągnąć 

tą nitkę wiemy jaka jest droga na zakręcie w Aleksandrowie i w ogóle ta cała droga oczywiście 

powiatowa a pisze się tam w dokumentacji. Nie wiem dlaczego właśnie tak cały czas 

Bliskowice Księżomierz, no to myśmy wszyscy rozumieli, mieszkańcy też i do tej pory nas 

pytają, kiedy ta droga w Aleksandrowie będzie robiona, ale już oficjalnie została odebrana, 

czyli została zakończona. Ta droga tam ona jest pięknie zrobiona od Grabówki przez Natalin 

przez las. Zresztą pan Marek słucham, no coś tam jest trochę, no ale do Natalii no i tak, no ale 

w każdym bądź razie tam od strony Grabówki jak najbardziej nie wiem dlaczego, bo ja jeżeli 

się piszę Bliskowice, no zresztą Księżomierz to każdy myśli, że to cała droga będzie robiona. 

No właśnie dziwię się też, że przez Natalin ta droga, gdzie takie są za przeproszeniem kocie 

doły w ogóle gdzie można samochodem wyskoczyć poza nie zostało to zrobione tym bardziej 



Protokół 

 

 

 

tutaj. Także też panie Marku, uważam, że gdybyście kiedyś tam lobbowali na te drogi 

kawałkami czy w Natalinie, no to proszę pociągnąć chociaż Aleksandrów do Księżomierzy, bo 

droga w Aleksandrowie też jest tutaj od tamtej strony jak pan wie, no w opłakanym stanie 

dziękuję. Bardzo dziękuję pan Marek.  

 

Przewodniczący Rady – Maciej Krzyszkowski 

 

Na pewno złożymy to z tego, co słyszałem. Radny z Annopola też zamierzał złożyć to jako 

swój wniosek do budżetu powiatu. jeśli chodzi o nazewnictwo dróg, to jest już zwana nazwa 

całego odcinka drogi jakby całej drogi, dlatego przy remoncie dajmy na to w Salominie. Tam 

było zawsze terminologia Budki, Zdziechowice i też, no nie możemy się spodziewać tego, że 

będzie remontowany dokładnie od punktu do punktu tylko właśnie na terenie drogi o numerze 

takim, która prowadzi między Budkami a Zdziechowicami także to tak to wygląda, że te nazwy 

to nie są nazwy odcinków remontowanych tylko nazwy całej drogi, także jak omawiamy pewne 

rzeczy tak jest w różnych dokumentach, nawet kiedyś też niedawno była taka poprawka tam 

mieszkaniec dzwonił też odcinek drogi był nazwany, że tam między Kraśnikiem a chyba 

Stalową Wolą czy coś i wnosił uwagi, że nie jest taki przebieg tej drogi, ale to po prostu takie 

tak jak jest w dokumentach, tak, się to umieszcza także no tyle, no będziemy próbowali 

wprowadzać to no ciężki temat, bo pewnie do budżetu tak jakby od razu tego głosowanego na 

przełomie roku pewnie nie zostaną takie inwestycje wpisane, natomiast później poprawkami 

jakimiś. Jeżeli będą perspektywy na pozyskanie gdzieś pieniędzy, to pewnie będziemy 

próbowali no tak, tutaj z terenu naszego regionu to uważam, że no najpilniejsze to są właśnie 

ta droga Gościeradów Księżomierz ten odcinek, dokończenie z Grabówki w kierunku 

Księżomierzy. I Dzierzkowice Rynek no ta droga jest bardzo mocno zniszczona i też bardzo 

dużo i naszych mieszkańców tamtędy dojeżdża. No wymaga ona dosyć pilnego remontu. 

Dziękuję.  

Przewodniczący Rady – Maciej Krzyszkowski 

 

Bardzo dziękuję. Czy są jeszcze osoby do zabrania głosu? Nie widzę, proszę państwa, 

zamykam osiemnastą sesję Rady Gminy Gościeradów.  

Mieszkaniec – Pan Sołtys Czy ktoś z urzędników gminy monitoruje tych ekologów z 

cmentarza, bo w cudzysłowie ekologów, bo minęło już trochę czasu i nie wiem czy ktoś 
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sprawdza czy oni mają rachunki za wywóz tych odpadów komunalnych z cmentarza, czy dalej 

zakopują gdzieś tam, a druga sprawa to jest odnośnie tej drogi tej leśnej ulicy, bo ja nie znam 

się na prawie, ale wydaje mi się, że Ci ludzie, którzy tam mieszkają to mają nieprawne adresy 

na dane nieprawnie, bo skoro nie ma ulicy to jak można mieć adres? I to jest chyba powinno 

być w gestii gminy, żeby jak najszybciej ten problem zamknąć, bo ta komedia już tyle lat trwa, 

a powiedzmy przecież gmina sprzedawała te działki, a nie osoby prywatne. I gmina 

sprzedawała te działki, mając świadomość, że nie ma tam ulicy dojazdowej do tych 

zabudowań.  

Przewodniczący Rady – Maciej Krzyszkowski  Dziękuję bardzo.  

Pani radna Anna Ciechańska.  

Radna Anna Ciechańska - Dziękuję za udzielenie głosu. Ja tylko chcę tutaj poprzeć głos 

mieszkańca odnośnie tej naszej drogi i tutaj już teraz wiem, że może wspólnymi siłami tą drogę 

razem zrobimy i poprowadzimy tą sprawę do końca, żeby w końcu mieszkańcy Osiedla 

Zachód, szczególnie mieszkańcy, którzy mieszkają przy drodze leśnej no byli zadowoleni. 

Dziękuję bardzo. 

Przewodniczący Rady – Maciej Krzyszkowski 

 

Dziękuję. Pan Wójt tak.  

Wójt Mariusz Szczepanik - Dziękuję bardzo. Szanowni Państwo, jeżeli chodzi o odbiór 

nieczystości komunalnych od mieszkańców naszej gminy, tylko przedsiębiorców typu parafia 

to też jest tak traktowana oczywiście powiem tak jak każdego przedsiębiorcę. Załóżmy co 

kwartał, co pół roku sprawdzamy pod tym względem, czyli po prostu pytamy, czy masz 

dokumenty na wywóz nieczystości i musi się okazać faktura, jeżeli chodzi o historię tej drogi. 

No to zgadza się dziecko zostało wylane dawno temu z kąpielą, ponieważ no taki się zadział 

dziwny traf że wiele lat temu, kiedy było tworzone osiedle są te dokumenty w urzędzie jeszcze 

wręcz nierysowane było, ale są na szczęście ówczesna Rada Gminy utworzyła ulicę o nazwie 

Leśna na nie swoim terenie na terenie Lasów Państwowych zostało, poczekajcie, zostało to 

naniesione na mapy, zostało to zewidencjonowane i na bazie tych dokumentów jest taki adres 

i w tej chwili, żeby mieszkańcom mówiąc brzydko zabrać ten adres, no to się wiąże z kłopotami 

dla nich bo w ten sposób mają wszelakie dokumenty, nie tylko adres zameldowania, ale i 

wszystko inne. Takiej przykrości raczej nie zrobię nikomu, bo dla nich by to było bardzo 

kłopotliwe, bo załóżmy jeżeli robili obrót jakąś ziemią darowizny, no to też będzie ta leśna 



Protokół 

 

 

 

nieszczęsna, wpisana także dla mówię, jak wyglądała historia. Ktoś tak sobie podszedł, bardzo 

powiem nonszalancko do tematu. Utworzył to tak samo jakby nie wiem czy u Dorotki ktoś na 

podwórzu wytyczył drogę, nazwa ją nie wiem leśna i mamy drogę to tak samo to było zrobione 

na nie swoim gruncie została utworzona droga, mało tego została nazwana że droga, o którą 

dopytywał pana Nadleśniczego przepraszam, czyli od Folwarku do Zaborza w starych 

dokumentach Jest określona jako droga gminna, mało tego jest numer nadany. A przecież 

własnością jest Lasów Państwowych, także cudowna twórczość kiedyś była dziwna, do 

zrozumienia, dziękuję.  

 

Mieszkaniec Sołtys - Dziękuję, proszę do mikrofonu, dziękuję. Nie, nie chcę nikomu odbierać 

adresu, ale załóżmy taką hipotetyczną sytuację, gdyby komuś przyszło odzyskać 

ubezpieczenie. Co wtedy? Przecież ta droga nie istnieje prawnie. I ten i ten adres też nie 

istnieje. Dziękuję.  

Przewodniczący Rady – Maciej Krzyszkowski 

 

Dziękuję. Czy ktoś jeszcze chce zabrać głos? Jako zobaczymy leśna racja, że jeszcze wezmę 

ad vocem. Pani radna Anna Ciechańska. Dziękuję za udzielenie głosu tak już kończąc ad 

vocem. Chcę podziękować i właśnie, no słuchajcie państwo i zacząć do pana Wójta, mamy 

procedury, mamy możliwości i zróbmy, zamknijmy temat drogi leśnej, zróbmy tą drogę, raz 

na zawsze i nie będzie tych wszystkich problemów z dojazdem z ciągłymi naprawami. Bardzo 

zwracam się z wielką prośbą, żebyśmy się wzięli i zrobili, doprowadzili to do końca. Pięknie 

dziękuję.  

Przewodniczący Rady – Maciej Krzyszkowski 

 

Dziękuję. Czy ktoś jeszcze chce zabrać głos? Nie widzę. Proszę państwa przechodzimy do 

punktu jedenastego, już teraz chyba na pewno.  

 

Ad. 11.  

Zakończenie obrad. 

Przewodniczący Rady – Maciej Krzyszkowski 
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Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Maciej 

Krzyszkowski o godz. 10:02 zamknął obrady XVIII sesji Rady Gminy Gościeradów, dziękując 

wszystkim za uczestnictwo. 

 

Protokołowała 

Małgorzata Bartos 
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